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Ata da Segunda Reunião da Primeira Sessão 

Ordinária do Primeiro Período da Vigésima 

Legislatura, realizada no dia 06 de Fevereiro 

de 2025. 

Aos seis dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana 

de Ávila, os Exmos. Edis: Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. Secretário, Fabricio Silva Machado, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Átila Paiva Pereira (Átila de Parapeúna), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila 

Dudu), Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho 

(Haroldo Filho), João Victor Dias Alves (João Vitor Larry), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), Luiz Antônio da Costa Carvalho 

Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), Márcio da Silva (Marcinho da 

Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça), Salvador de 

Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 04/02/2025 e aprovação da mesma, passando a leitura ao 2º. Secretário, 

Fabricio Silva Machado. Projeto de Lei Ordinária nº. 18/2025, de 

06/02/2025, origem Mensagem nº. 12/2025 do Poder Executivo, com 

pedido de urgência, que suspende a Lei Municipal nº. 1762, de 02 de 

junho de 1997 e posteriores alterações. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária 

nº. 19/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 13/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a delegação de 

competência aos secretários municipais e dá outras providências. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2025, de 06/02/2025, 
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origem Mensagem nº. 14/2025 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre a extinção de créditos tributários municipais 

por meio de transação, nos termos do Art. 156, Inciso III, Lei Federal 

nº. 5172, de 25 de outubro de 1966 – Código Tributário Nacional. O 

projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 21/2025, de 06/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre o fornecimento de 

medicamentos da rede pública municipal aos pacientes que 

apresentarem prescrição médica particular, desde que estejam 

cadastrados no Sistema Único de Saúde (SUS). O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 22/2025, de 06/02/2025, do 

Vereador Fabrício Silva Machado, que dispõe sobre a implantação de 

código QR em todas as placas de obras públicas municipais para leitura 

e fiscalização eletrônica. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 23/2025, de 06/02/2025, do Vereador Haroldo Cruz Filho, 

que estabelece limites para plantio de árvores exóticas e nativas 

próximo à rede de distribuição de energia elétrica e dá outras 

providências. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 

24/2025, de 06/02/2025, dos Vereadores Haroldo Cruz Filho e Márcio 

da Silva, que obriga as pessoas jurídicas ou físicas, promotoras de 

eventos, que utilizam espaço ou equipamento público, com finalidade 

lucrativa, a promoverem campanhas de arrecadação de alimentos não 

perecíveis no âmbito do Município de Valença-RJ. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 

exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 25/2025, de 06/02/2025, 

dos Vereadores Márcio da Silva e Haroldo Cruz Filho, que altera a Lei 

Municipal nº. 2940/2017, para incluir a assistência social como área de 

atuação das organizações sociais no âmbito do Município de Valença. 

O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e 

Redação para exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 26/2025, de 

06/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor, que dispõe sobre 

a criação, Particulares do Patrimônio Natural (RPPNs) no Município de 

Valença e dá outras providências. Reconhecimento e incentivo às 

reservas. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

18/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 12/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que suspende a Lei Municipal nº. 
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1762, de 02 de junho de 1997 e posteriores alterações, favorável à 

aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para discussão única 

e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em conjunto da 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de 

Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 

19/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 13/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a delegação de 

competência aos secretários municipais e dá outras providências, 

favorável à aprovação do projeto. O projeto será encaminhado para 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Parecer em 

conjunto da Comissão de Constituição, Justiça e Redação e da 

Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 20/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 14/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a 

extinção de créditos tributários municipais por meio de transação, nos 

termos do Art. 156, Inciso III, Lei Federal nº. 5172, de 25 de outubro 

de 1966 – Código Tributário Nacional, favorável à aprovação do 

projeto. O projeto será encaminhado para discussão única e votação na 

Ordem do Dia desta data. Requerimento de urgência nº. 08/2025, 

subscrito por todos os Vereadores, para que os Projetos de Lei 

Ordinária nºs. 18/2025, 19/2025 e 20/2025 sejam colocados em 

discussão única e votação na Ordem do Dia desta data. Requerimento 

n°. 04/2025, de 06/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao Deputado 

Estadual André Corrêa, solicitando a implantação de redutores de 

velocidade na Rodovia RJ-151 (que liga Parapeúna à Ponte do Zacarias), 

no trecho compreendido entre a oficina do Sérgio até a cada do Sr. Moacir 

Duarte. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 05/2025, de 

06/02/2025, do Vereador Bernardo Souza Machado, solicitando o envio de 

Moção de Aplausos à Chapeleiro Produções e à toda equipe de grandes 

talentos: Rodrigo Pereira de Souza (diretor), Antônio Carlos Silva 

(roteirista e apresentador), John Wayne (apresentador), Leonardo Menezes 

(editor e cinegrafista), Emerson Pereira (cinegrafista), Matheus Carneiro 

(editor), Gustavo Antônio (cinegrafista), Elvys Castro (motion designer), 

Yago Patrick (fotógrafo). Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

06/2025, de 06/02/2025, do Vereador Fabrício Silva Machado, à 

Concessionária Light Serviços de Eletricidade S/A, solicitando que avalie, 

com máxima prioridade, a possibilidade de transferir sua agência para um 

local mais central do município. Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 07/2025, de 06/02/2025, do Vereador Luiz Antônio da 

Costa Carvalho Corrêa da Silva, solicitando a atenção desta Casa 
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Legislativa ao pedido de apoio financeiro solicitado pela AHSI – 

Associação Hospital Santa Isabel – entidade filantrópica do Distrito de 

Santa Isabel do Rio Preto. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

verbal do Vereador Salvador de Souza, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Secretário Municipal de Serviços Públicos, Paulo César, pelo 

excelente trabalho que vem desenvolvendo no Bairro Jardim Valença. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 16/2025, de 06/02/2025, do 

Vereador Átila Paiva Pereira, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil e ao Coordenador de Iluminação Pública, 

solicitando o reparo e manutenção da iluminação pública em trecho urbano 

da RJ-145, extensão da ciclovia (próximo ao Hotel Palmeira Imperial). 

Indicação n°. 17/2025, de 06/02/2025, do Vereador Átila Paiva Pereira, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil e ao 

Coordenador de Iluminação Pública, solicitando o reparo e manutenção da 

iluminação pública na Rua Maciel Nascimento, entre os nºs. 2510 e 2915, 

no Bairro Chacrinha (alto de Chacrinha). Indicação n°. 18/2025, de 

06/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, 

ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César 

Pereira de Souza, com cópia ao responsável pelos setores de Vigilância 

Ambiental e Controle de Zoonoses e Vetores, solicitando que seja feito 

capina, roçagem, limpeza e remoção de entulhos e pneus, na Av. do 

Contorno, na altura do nº. 6003, próximo ao Bairro Cambota. Indicação n°. 

19/2025, de 06/02/2025, do Vereador João Victor Dias Alves, em caráter 

de urgência, ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, 

Paulo César Pereira de Souza, solicitando a troca das lâmpadas queimadas 

do postes do Bairro Paraíso. Indicação n°. 20/2025, de 06/02/2025, do 

Vereador João Victor Dias Alves, em caráter de urgência, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando tomar as devidas providências de manutenção, 

desentupimento e limpeza da caixa de esgoto, na Rua Maria Rezende, nº. 

45, no Bairro Cambota. Indicação n°. 21/2025, de 06/02/2025, do Vereador 

José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, solicitando a revitalização e 

manutenção urgente da passarela localizada na localidade de Porto dos 

Índios, que liga o Estado do Rio de Janeiro a Minas Gerais. Indicação n°. 

22/2025, de 06/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, solicitando a instalação de dois quebra-molas na Rua Silva Jardim, 

sendo um próximo ao portão de saída do Colégio Líder, em frente ao nº. 
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255, sobre a faixa de pedestres já existente, com rebaixamento solo nas 

laterais do quebra-molas e sinalização internacional para PCDs – pessoas 

com deficiência, para melhor acessibilidade dos mesmos, e outro em frente 

ao nº. 366, na mesma via supracitada. Indicação n°. 23/2025, de 

06/02/2025, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de 

Souza, solicitando manutenção com a renovação da pintura de todas as 

faixas de pedestres do centro da nossa cidade e principalmente da faixa 

localizada na Praça XV de Novembro, em frente à Câmara Municipal de 

Valença. Indicação n°. 24/2025, de 06/02/2025, do Vereador Márcio da 

Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, solicitando a aplicação de massa asfáltica nas vias públicas 

dos seguintes bairros: Bairro Parque Pentagna, Bairro Torres Homem e 

Bairro Canteiro. Indicação n°. 25/2025, de 06/02/2025, do Vereador Thiago 

Ribeiro Mac Gregor, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando 

a construção de rampas de acesso nos Postos de Saúde do município. 

Indicação n°. 26/2025, de 06/02/2025, do Vereador Thiago Ribeiro Mac 

Gregor, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços 

Públicos e Defesa Civil, Paulo César Pereira de Souza, solicitando que seja 

feito o reparo no asfalto da Estrada dos Machados, na altura dos nºs. 190 e 

231. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e serão 

encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, de Moção de Aplausos à Chapeleiro 

Produções. Agradeceu aos seus pares, pela aprovação do requerimento. 

Agradeceu ao amigo Fabrício Vieira e à amiga Paula Lomba, que são do 

CEVO de Valença, que têm feito um trabalho brilhante dentro do 

município, através do estudo, através da pesquisa e através do atendimento 

à população. Comentou que seu gabinete foi procurado pelo Fabrício, pois 

25 idosos vão ser ofertados com a colocação de prótese fixa. Disse que seu 

gabinete vai preparar uma Moção de Aplausos ao CEVO, por tudo que o 

CEVO tem representado dentro do Município de Valença. Deixou um 

convite à população de Valença, pois nesse próximo sábado vai ter um 

evento que estará envolvendo o esporte e o lazer da população, e tudo isso 

sendo feito através de parcerias que são ofertadas pelo SESC; disse que o 

SESC Verão vai estar mais uma vez realizando uma edição dentro do 

Município de Valença, e o Governo Presente se faz presente através da 

cessão do espaço, que vai ser realizado na praça do Teatro Rosinha de 
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Valença. Destacou a importância do Deputado Estadual André Corrêa. 

Informou que a programação acontecerá no próximo dia 08, das 9 às 13 

horas, na praça do Bairro Avenida Borba, em frente ao Teatro SESC 

Rosinha de Valença,com inúmeras atividades para as crianças e jovens. 

Agradeceu ao Prefeito Saulo Corrêa, por disponibilizar o espaço da praça e 

ao SESC, por ofertar mais essa oportunidade para a população de Valença. 

O Vereador Salvador de Souza (Dodô) cumprimentou a todos. Comentou 

que teve uma reunião essa semana com o Major Paulo Vitor, e deixou seu 

agradecimento pela maneira respeitosa e carinhosa que o Major teve, não 

só com ele, mas também com seu assessor. Falou que é de pessoas assim 

que o Município de Valença precisa, que usa de seu poder para atender a 

todos que o procuram. Elogiou o Secretariado do Prefeito Saulo Corrêa, 

dizendo que o mesmo vai ter muita responsabilidade. Fez menção ao 

Secretário Severino e ao Secretário Paulo César. Disse que muito breve terá 

mais dois novos Secretários, que hoje são Vereadores, que estão auxiliando 

o governo Saulo Corrêa e que vão ter essa grande responsabilidade, porque 

vão ser o gestor de sua Pasta. Tem certeza que todos os Vereadores 

confiam nos Secretários que estão aí. Agradeceu ao Fabinho, que esteve no 

Vale Verde, fazendo uma limpeza geral. Agradeceu ao companheiro Pedro 

Graça, que também está lá auxiliando. Agradeceu também ao Vereador 

Marcinho, que tem um carinho muito grande pelo Bairro Vale Verde e está 

sempre lutando por melhorias para o referido bairro. Disse que também 

está lutando, junto com o Marcinho, para que as coisas aconteçam em seu 

bairro. Falou que o asfalto que vai chegar no Vale Verde 2 é para a 

população de Valença. Disse que está feliz porque o bairro onde mora vai 

ser asfaltado. Terminou sua fala com a frase: “Tudo posso naquele que me 

fortalece”. O Vereador Fabrício Silva Machado (Fabrício Machado) 

cumprimentou a todos. Disse que hoje apresentou três proposições. Teceu 

comentários sobre o requerimento, que visa fazer um pedido para a Light, 

para poder rever sua estrutura, na questão de atendimento. Teceu 

comentários também sobre os dois projetos de lei que apresentou. Disse 

que só não recebe crítica quem não faz nada. Falou que quando recebe 

crítica avalia se vale a pena responder. Disse que a crítica deve ser 

construtiva. Destacou um ser que faz muita crítica vazia, que é o tal do 

Chico Lima, aquele homem de pouco voto, que não consegue elaborar um 

projeto eleitoral consistente. Disse que é o idoso mais café com leite que 

conhece. Falou que ele usa a fragilidade da população para se promover. 

Enviou um recado ao Chico, dizendo que isso não funciona. Chamou o 

Chico para trabalhar, ser um voluntário em prol da nossa cidade. Chamou o 

Chico para sair do café com leite e começar a pensar um pouco mais na 

cidade. Disse que idoso café com leite não cola mais. Falou que está 

disposto a ser cancelado. O Vereador Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho) 

cumprimentou a todos. Prestou uma homenagem póstuma, principalmente 
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aos evangélicos, que perderam essa semana a Bispa Keila Ferreira, que 

faleceu no último sábado, em São Paulo. Comentou que na terça-feira e 

hoje também os seus companheiros fizeram algumas indicações e 

requerimentos relativos à Light. Relatou que iniciou um processo contra a 

Light e nessa pesquisa que tem feito encontrou um requerimento do 

Presidente Eduardo Ávila, ao Ministério Público. Disse que viu também a 

postagem do nobre colega Thiago Mac Gregor, desde o tempo que ele era 

Presidente da Associação de Moradores. Falou que fica muito contente em 

ver que a Casa está irmanada nessa luta da população. Disse que vê essa 

luta contra a Light muito longe de terminar. Falou que agora como 

Vereador tem o compromisso também de zelar pelos munícipes. Disse que 

a ida do posto da Light para a Santa Cruz é um acinte. Teceu comentários 

sobre um dos projetos de lei que apresentou hoje. Teceu comentários sobre 

o projeto de lei que está apresentando junto com o Vereador Marcinho da 

Varginha, referentes aos promotores de eventos da cidade. O Vereador 

João Victor Dias Alves (João Vitor Larry) cumprimentou a todos. Fez uma 

colocação, dizendo que é dever do Executivo, mas devem levar em 

consideração o curto prazo que o Prefeito teve até hoje, salientando 

também a máquina sucateada que ele está assumindo. Teceu comentários 

sobre as indicações que apresentou hoje. Disse que uma das indicações é a 

troca de lâmpadas do Bairro Paraíso. Falou que outra indicação é referente 

ao esgoto que está vazando no Bairro do Cambota. Disse que a outra 

indicação é uma limpeza próximo ao Bairro do Cambota. O Vereador José 

Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre as indicações que apresentou; uma sobre a reforma da 

passarela da Fazenda do Chalé, que liga o Estado do Rio ao Estado de 

Minas; pediu também redutores de velocidade e faixas elevadas para a Rua 

Silva Jardim. Comentou que tem uma ação civil pública contra a Light 

desde 2014. O Vereador Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva 

(Luiz Antônio Corrêa) cumprimentou a todos. Comentou que na sessão 

passada deu entrada nessa Casa de um projeto que fala muito de perto a 

São Sebastião do Rio Bonito (Pentagna), como é mais conhecido. Explicou 

que não discutiu porque o Vereador Pedro Graça teve que sair antes, e ele é 

coautor desse projeto. Falou um pouco da história de Rio Bonito 

(Pentagna). Esclareceu que está resgatando essa história, para que Pentagna 

volte novamente a se chamar São Sebastião do Rio Bonito. Acha que a 

história de um lugar, por menor que ele seja, não pode ser cortada por uma 

tesoura. Explicou que está entrando com esse projeto porque só o 

município e só a Câmara de Vereadores tem competência legal para mudar 

o nome de uma localidade. Informou que a população vai ser ouvida, 

dizendo que isso só vai acontecer se o povo, através de um plebiscito, votar 

a favor do nome de São Sebastião do Rio Bonito. Pediu o apoio dos 

Vereadores, para que possa resgatar uma história tão bonita. O Vereador 



 

 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE VALENÇA 

 35 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha) cumprimentou a todos. Teceu 

comentários sobre um evento que fez no Bairro da Varginha, que foi no dia 

25 de janeiro, e foi o “Clamor Pela Varginha”, dizendo que foi um evento 

muito produtivo e muito importante, e onde os pastores que ali estiveram 

levaram a palavra de Deus e oraram pelo bairro e pela cidade. Fez um 

agradecimento ao Pastor Ângelo, que foi o mentor desse evento e ao 

apostolo Evaldo, da Igreja Shekinah. Disse que a Prefeitura deu toda 

estrutura e todo apoio, para que esse evento fosse feito. Agradeceu também 

ao Silvinho, da Banda Silvio e Robson, que não cobrou nenhum centavo 

para a apresentação. Falou que vários pastores lhe procuraram, querendo 

levar esse evento para outros bairros. Disse que vai trabalhar para levar a 

palavra de Deus para outros bairros. Teceu comentários sobre a indicação 

que apresentou hoje, com relação à massa asfáltica. Disse que o Deputado 

André Corrêa tem corrido muito atrás nessa questão de asfalto, junto ao 

Governador Cláudio Castro, e surgindo uma oportunidade tem certeza que 

o Prefeito Saulo vai atender esse pedido. Falou que a Light traz um grande 

prejuízo para os cofres públicos, devido a essa falta de manutenção. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Disse que é muito gratificante voltar aqui, no quarto mandato, pois 

todos sabem a dificuldade de vencer uma eleição. Falou que jamais poderia 

imaginar que um dia iria ser parlamentar junto com o Dr. Luiz Antônio; 

teceu comentários a respeito. Fez menção ao projeto de lei, que foi coautor 

junto com o Vereador Luiz Antônio, sobre a troca do nome do Distrito de 

Pentagna, para São Sebastião do Rio Bonito. Teceu comentários a respeito. 

Disse que é um anseio muito forte dos antigos, que plantaram nos novos. 

Falou que vão ter um sucesso imenso em resgatar um erro da história. 

Disse que vai trabalhar muito para que isso aconteça. Relatou que o 

governo Saulo Corrêa vem enfrentando dificuldades naturais. Disse que o 

desafio do Prefeito Saulo é estancar e melhorar essa caminhada, para que 

nas próximas gerações de Prefeitos as coisas sejam melhores. Viu que a 

educação sofreu um baque muito forte, assim como a saúde, e precisa 

melhorar. Disse que vão conseguir isso com uma grande gestão. Falou que 

tem como timoneiro dessa história uma pessoa que é apaixonada pelo 

Município de Valença, que é o Deputado André Corrêa. Disse que o 

mesmo sempre teve uma responsabilidade muito grande com Valença, mas 

não como agora, pois o irmão é Prefeito e o pai é Vereador, e as urnas 

falaram alto em cima desse trio. Falou que o Prefeito está pronto para agir 

em prol do nosso município, que necessita tanto disso. Fez menção à 

questão da Light. Disse que vê a importância de políticos nas comunidades, 

e nunca viu dois Vereadores do Distrito de Parapeúna. Falou que vem 

fazendo aquilo que é possível, e agora tem outro que está trazendo mais 

ações, e é assim que vão somar. Disse que precisam muito eleger um 

Deputado Federal, porque está saindo o pórtico de Parapeúna porque o Dr. 
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Luiz Antônio trouxe uma Emenda Parlamentar. Informou que amanhã vai 

ter um arrastão de endemias em Parapeúna, por causa da dengue e outras 

endemias. Fez menção à reunião que o Vereador Átila marcou, para tratar 

de assuntos sobre o carnaval. O Vereador Haroldo Filho pediu um aparte. 

Exaltou a grandeza da palavra do Vereador Pedro Graça na tribuna agora, 

com esse gesto de buscar unanimidade e o conciliamento com o Vereador 

Átila. O Vereador Thiago Ribeiro Mac Gregor (Thiago Macgregor) 

cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre uma das indicações que 

apresentou, onde está solicitando a construção de rampas de acesso nos 

Postos de Saúde do município. Tem certeza que esse assunto vai merecer 

uma atenção especial do governo e ele vai estar na Câmara, defendendo 

essa bandeira da acessibilidade e da inclusão, pois tem muito a ser feito na 

cidade de Valença. Comentou que também apresentou um projeto de lei, 

para poder criar no município RPPNs (Reservas Particulares do Patrimônio 

Natural). Disse que além de ajudar na questão ambiental, é uma maneira de 

aumentar a arrecadação do município. Explicou que essa lei vai 

desburocratizar um pouco a criação de RPPNs. Tem certeza que esse 

projeto vai ser aprovado pela Casa e vai ser olhado com carinho pelo 

Executivo. Abordou a questão do transporte público da cidade de Valença, 

dizendo que é uma bandeira de sua vida, desde quando era Presidente da 

Associação de Moradores. Disse que já passou todos os perrengues que a 

população passa. Falou que isso é um assunto que interfere na vida de todo 

mundo. Informou que a empresa ontem foi autuada duas vezes. Explicou 

que não quer tirar a empresa Glória de Valença, mas que a mesma melhore 

para a população. Com relação à Light, disse que fez uma denúncia na 

ANEEL (Agência Nacional de Energia Elétrica) contra a Light, a respeito 

daquele assunto que abordou na última sessão, da precarização do serviço 

da Light na cidade de Valença. Disse que o protocolo já foi enviado para a 

Light e estão aguardando uma resposta. O Vereador Átila Paiva Pereira 

(Átila de Parapeúna) cumprimentou a todos. Comentou que na terça-feira 

entrou com umas indicações para Parapeúna, parabenizando o Pedro Graça, 

que atendeu e já está arrumando a estrada que vai de Parapéuna até Alberto 

Furtado. Disse que o Prefeito Saulo enviou um caminhão de massa. Falou 

que entrou com essa indicação da Rua Benjamin Ielpo e hoje sentiu o povo 

muito alegre, pois começaram a tapar os buracos. Disse que fica muito 

feliz, pois as coisas estão acontecendo em Parapeúna. Acha que ele e o 

Vereador Pedro Graça têm que estar juntos e trabalhar em prol de 

Parapeúna. Tem certeza que vão fazer muito por Parapeúna e quem vai 

ganhar com isso é a população. Comentou que entrou com um 

requerimento hoje, pedindo ao Deputado André Corrêa, a implantação de 

redutores de velocidade na rodovia RJ-151 (Parapeúna x Ponte do 

Zacarias). Tem certeza que o André Corrêa vai olhar com carinho e atender 

essa demanda também. Agradeceu à turma do Manduca, que estava 
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trabalhando debaixo de um sol escaldante. Falou ao Vereador Pedro Graça 

que segunda-feira vão estar lá e tem certeza que irão fazer muito por 

Parapeúna. Agradeceu a todos os Vereadores, que tem lhe recebido muito 

bem em seus gabinetes. Agradeceu também os Secretários e o Prefeito 

Saulo. Tem certeza que vão mudar a história de Parapeúna e a história de 

Valença. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Eduardo 

Ávila Dudu) cumprimentou a todos. Fez um alerta e uma informação, 

principalmente aos moradores do Bairro de Quirino e de Barão de 

Juparanã. Disse que nos Distritos de Parapeúna, Conservatória e Santa 

Isabel já estavam anunciando aplicações da vacina contra dengue e o 

governo não havia soltado nenhum tipo de nota de quando seria no Distrito 

de Barão de Juparanã. Informou que ficou acordado de ser feito na Unidade 

de Saúde do Loteamento, onde está vendo a necessidade de levar o pessoal 

de Quirino, que precisa, pois é na faixa etária de 10 a 14 anos. Disse que foi 

dialogado com o hospital vizinho de Vassouras, caso precise. Informou que 

na semana que vem a vacina contra dengue vai ser aplicada também nas 

crianças do Distrito de Barão de Juparanã. Fez um elogio ao governo, pois 

vê que o mesmo tem um planejamento. Disse que a luta contra a dengue é 

uma luta de todos e não depende só do governo. Agradeceu e parabenizou a 

equipe de saúde do Governo do Saulo, que já está indo nos distritos fazer 

essa conscientização. Parabenizou o governo pelo projeto de lei nº. 20, que 

institui o sistema permanente de transação para créditos tributários e não 

tributários, aumentando a eficiência da gestão fiscal, reduzindo o número 

de execuções em curso e provendo a recuperação célere de créditos, sem 

caracterizar renúncia de receita. Disse que sempre trabalhou muito para que 

pudesse deixar as crianças ocupadas e também disponibilizar exercício 

físico para os adultos e para os idosos, ocupando a mente deles; fez menção 

a um projeto que acontece na estação, na praça de Barão de Juparanã, que 

já vai fazer 4 anos, pelo qual agradece ao Deputado na época, Luiz 

Antônio, que destinou essa Emenda. Relatou que tem um projeto lá, que vai 

para o quarto ano, em parceria com a MRS, que vai ter o retorno e 

contempla a capoeira, judô e reforço escolar. Comentou que ontem teve 

contato com o assessor do Senador Romário e tem uma proximidade com o 

Senador, quando participou do PL, que já rendeu cem mil para o CIMEE na 

gestão passada e cem mil para a APAE, sobre um projeto de esporte de 

futebol e ele pediu essa renovação e acha que vai conseguir implementar 

outro de natação. Falou que vai levar mais um pedido de Emendas, não só 

para a APAE e para o CIMEE, como também para o Grupo AutiArteDown, 

que agora está localizado nos fundos da Santa Casa. Disse que não tem 

dúvida que também será atendido nisso. Com relação ao Projeto de Lei 

Ordinária nº. 18, acha que os envolvidos estão presentes no plenário, e com 

razão; disse que o Procurador esteve nessa Casa, conversando com todos os 

Vereadores, e por isso é que vão votar com essa tranquilidade. Explicou 
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que o governo não quer tirar bolsa de ninguém, mas vem passando por um 

momento de calamidade financeira e foi feita essa suspensão por um ano, 

daqui pra frente, mas garantiu que aqueles que já fazem parte vão conversar 

com os mesmos e vão fazer, através de uma equipe, uma análise dessas 

bolsas. Disse que não tem dúvida de que se estiver tudo certo eles vão 

continuar fazendo o pagamento. Logo após o uso da Tribuna, passou-se para 

a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou ao 2º. 

Secretário, Fabricio Silva Machado, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Átila Paiva Pereira (Átila 

de Parapeúna), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Eduardo Ávila Dudu), Fabrício Silva Machado 

(Fabrício Machado), Haroldo Cruz Filho (Haroldo Filho), João Victor Dias 

Alves (João Vitor Larry), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), 

Luiz Antônio da Costa Carvalho Corrêa da Silva (Luiz Antônio Corrêa), 

Márcio da Silva (Marcinho da Varginha), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça), Salvador de Souza (Dodô) e Thiago Ribeiro Mac Gregor 

(Thiago Macgregor). Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 18/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 12/2025 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que suspende a Lei 

Municipal nº. 1762, de 02 de junho de 1997 e posteriores alterações. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. O Vereador Pedro Graça justificou 

seu voto. Em discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 

19/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem nº. 13/2025 do Poder 

Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre a delegação de 

competência aos secretários municipais e dá outras providências. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, 

sendo aprovado por unanimidade. Em discussão única e votação o 

Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2025, de 06/02/2025, origem Mensagem 

nº. 14/2025 do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe 

sobre a extinção de créditos tributários municipais por meio de 

transação, nos termos do Art. 156, Inciso III, Lei Federal nº. 5172, de 

25 de outubro de 1966 – Código Tributário Nacional. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. O Vereador Fabrício Machado justificou seu voto. 

Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de 

Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabricio 

Silva Machado,  2º. Secretário, subscrevo. Valença-RJ, 06 de Fevereiro de 

2025. 

 

 


